



洛阳北航科技园： 智慧园区 企业公园

□本刊记者 王易文

标杆简介：

规划占地面积约188亩，总建筑面积32万平方米，其中包括3万平方米的孵化器、13万平方米的科技企业加速器、3万平方米的企业研发中心和配套的北航公寓——这些数字的“主人”，就是位于洛阳国家高新技术开发区的洛阳北航科技园。

根据产城一体化的原则，洛阳北航科技园投资15亿元，在建设了完善的科技、商务、服务设施和国内最先进的信息、通讯系统之外，还建设了不可或缺的生活服务区。

1 告诉您一个真实的“北航”

在北京高校界，说起北航国家大学科技园，可谓无人不知。2000年，作为北航高等教育体系有机组成部分和标志工程之一的北航国家大学科技园正式成立。随后，该科技园以北京航空航天大学为依托，将高校的综合智力资源与社会优势资源结合，在转化科技成果、孵化高新技术企业、培养创新创业人才、推进产学研结合等方面开展了许多卓有成效的工作。

据介绍，北航国家大学科技园是“中关村大学科技园联盟”秘书长单位，2011年，还被科技部、教育部评为A类国家大学科技园(综合评价A类第一名)。

洛阳北航科技园是遵照国家“发展高科技，实现产业化”的方针，按照洛阳市“产城融合”的发展战略，发挥北京航空航天大学及中关村大学科技园联盟多年来服务于高科技产业的资源和管理经验，以在北京的成功模式为范本，创新性结合洛阳本土特点，与高新区创业中心共同合作建设的科技园项目。

据了解，该项目将以一流的创业环境、一流的服务体系、一流的人才引进、一流的政策扶持，建设省级软件产业基地、省级服务外包示范园等创新创业服务平台，并力争创建国家级科技企业加速器。

2 科技园的“智慧”无处不在

为了更好地服务入园企业，支持高新区的发展，洛阳北航科技园将与解放军信息工程大学合作建设智慧园区系统，运用物联网、云计算和移动互联技术，实现三网融合，建设政府、园区、企业、资源协同发展的新生态系统，为企业提供更有利的发展环境，为工作人员提供更便捷的工作生活环境，为园区管理者提供更高效率的运营管理环境，促进园区可持续发展。

洛阳北航科技园采用全光纤

的PON网络加无线覆盖的网络结构，以“万兆核心网、千兆入园区、百兆入户”为建设标准，将实现“网络无处不在、信息无处不在、应用无处不在、服务无处不在、安全无处不在”，为企业发展提供强有力的支撑。

此外，洛阳北航科技园还为进驻企业构建了以“五大应用平台”为主的指挥信息系统，包括“特色增值的政商服务平台”“深入智慧的信息服务平台”“科学精细园区管理平台”“智能便利的民

生服务平台”“可信可控的安全服务平台”。简单地说，它可以为进驻企业提供各种特色增值服务。

洛阳北航科技园负责人阿瑛女士解释道：“如果您是企业经营者，这里能为您提供30天的行业商情汇总，您还可以在网上申请贷款或获得其他金融支持，我们还会为您提供企业数学模型的分析报告。如果国家下达了某一类专项资金的指南，系统会第一时间自动筛选出合适的企业，并通知您。”

3 企业公园邀您共襄盛举

2012年11月，在洛阳北航科技园开工仪式上，北京航空航天大学校长助理唐文忠表示：一定会把洛阳北航科技园打造成一个一流的创新型、高技术企业聚集发展的基地，一个适合科研人员和投资者共同发展的创新创业平台，一个以高新技术产业和现代服务业为主的企业孵化基地和加速器。

其实，洛阳北航科技园就是一个对进驻企业进行统一规划、管理、服务的企业公园。科技园将在“科技条件、科技中介、科技金融”等方面给予企业更多的支持、帮助，同时加强企业互动，减少其在发展中遇到的风险，并帮助企业解决困难，降低成本，促进

其发展。

在如何促进企业发展的问题上，洛阳北航科技园有着自己的观点。第一，企业需要离政府政策“更近”。多数成功的高科技企业在成长中得到了政府在资金、税收、政策、业务等方面的支持，政府职能不缺位是科技园建设成败的关键因素之一。第二，企业需要良好的经营环境。在企业成长过程中，洛阳北航科技园可以减少其面对的困难和干扰，从而有助于企业的经营和生产。第三，企业发展需要独立的形象。良好的企业形象是企业竞争力的重要体现，在这方面，洛阳北航科技园将提供更多的支持。第四，企业需要可变现的资产。第五，

企业需要获取资源的桥梁，如网络环境、测试系统、计算能力等。洛阳北航科技园已经在园区为企业搭建了公共软件服务平台和渲染平台，为企业提供切实的服务和资源共享平台。

以上这些，正是洛阳北航科技园“构筑资源平台，全方位服务科技企业”理念的体现，也是它的优势所在。当然，这些并不是其优势的全部体现。对一个谋求不断发展的企业来说，进驻洛阳北航科技园等于为企业发展投了一份坚实的保险。阿瑛女士介绍，未来科技园将把所有的优势加以整合，将洛阳北航科技园打造成洛阳地区乃至整个河南省一流的服务基地、企业公园。

该项目效果图(局部) (资料图片)

